

## EXPUNERE DE MOTIVE

Realizarea obiectivelor economice aferente Programului de Guvernare pe anii 2001-2004, impune ca eforturile să se concentreze pe întărirea disciplinei economico-financiare și salariale, în cadrul agenților economici cu capital majoritar de stat.

În anul 2000 s-a încercat realizarea acestui obiectiv prin adoptarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.58/2000 privind unele măsuri pentru întărirea disciplinei salariale și financiare în regiile autonome, societățile și companiile naționale și în unele societăți comerciale cu capital majoritar de stat, cu modificările ulterioare.

În aplicarea prevederilor acesteia s-au constatat unele impedimente la elaborarea și aprobarea bugetelor de venituri și cheltuieli precum și la încheierea contractelor de administrare ale agenților economici.

Prin această ordonanță de urgență se urmărește eliminarea acestor inconveniente, prin crearea unui mecanism corespunzător, cu efecte benefice atât în creșterea veniturilor bugetului de stat cât și în disciplinarea politicilor salariale în rândul agenților economici cu capital de stat.

De la aplicarea prevederilor sunt exceptate societățile financiar-bancare și de asigurări, precum și agenții economici la care, stabilirea tarifelor, facturarea și încasarea prestațiilor, se face de organismele internaționale abilitate în baza unor convenții internaționale la care România a aderat.

Totodată, se urmărește ca agenții economici să includă în contractele de performanță, precum și în bugetele de venituri și chel-

tuieli anuale programe de reducere a creanțelor și plăților restante către bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat, bugetele locale, bugetele fondurilor speciale, alți creditori, programe de reducere a creanțelor restante, precum și obiective anuale pentru reducerea costurilor corespunzătoare veniturilor din activitatea de bază și pentru creșterea productivității muncii.

Programele de reducere a plăților restante și a creanțelor vor trebui să cuprindă obiective pentru întreaga perioadă de aplicare a prevederilor ordonanței de urgență, indicatorii respectivi fiind exprimați în prețuri comparabile.

De asemenea, se urmărește ca aceste bugete de venituri și cheltuieli să fie întocmite în conformitate cu prevederile legale și realitățile economiei de piață.

Caracterul de urgență constă în necesitatea stringentă de aplicare imediată a măsurilor de reducere a creanțelor și plăților restante - arieratelor -, precum și de aplicarea rapidă a prevederilor ordonanței pe linia disciplinei salariale, inclusiv pentru agenții economici care nu au obligativitatea aprobării acestora prin hotărâre a Guvernului.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind întărirea disciplinei economico-financiare și alte dispoziții cu caracter financiar, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

